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   GREEK  ORTHODOX  ARCHDIOCESE  OF  AUSTRALIA 
    PARISH  OF  ST  VASILIOS,  BRUNSWICK, VICTORIA 

  ΚΥΡΙΑΚΗ  11 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 

       ΤΟΜΟΣ 12  ΤΕΥΚ. 14 

       ΕΥΔΟΜ.  11/06– 17/06/23 

       Parish Information Bulletin 

 ΤΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ  ΕΥΔΟΜΑΔΑΣ  11—17  ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
11  ΙΟΥΝΙΟΥ 

Βαρθολομαίου & Βαρνάβα,Αποστ.       

Άποκ. είκόνος  Άξιον Εστι,                                     

Άγ. Λουκα Κριμαίας,                

Των Αγίων Κινέζων Μαρτύρων  

   

ΚΥΡΙΑΚΗ Α’ ΜΑΤΘΑΙΟΥ, ΑΓΙΩΝ ΠΑΝΤΩΝ,                                     
Ματθ. 10: 32-33, 37-38, 19: 27-30 
7.30 πμ— Όρθρος και Θ. Λειτουργία  

 
ΦΕΡΕΤΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΑΣ ΣΤΟ ΚΑΤΗΧΗΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ                                                                         

ΣΤΙΣ ΑΙΘΟΥΣΕΣ ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ.  -  
 

(ΜΕ ΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΑΠΟ 5—20 ΧΡΟΝΩΝ ΗΛΙΚΙΑΣ) 
Στις 10.30πμ διεξάγεται το μάθημα των Κατηχητικών για τα παιδία μας.                                                       

Νά φέρετε τά Παιδιά σας στό κατηχητικό σχολείο γιά νά μάθουν γιά τό Χριστό                               
καί τήν πίστι μας. 

ΔΕΥΤΕΡΑ 
12  ΙΟΥΝΙΟΥ 

 

9.00πμ—    Ιερό Μυστήριο του Ευχελαίου 
10.00 πμ— Σύναξη των ηλικιωμένων στο Hall                                

ΤΕΤΑΡΤΗ 
  14  ΙΟΥΝΙΟΥ 

5.00 μμ— Παράκληση εις την Υπεραγία Θεοτόκο                        

ΠΕΜΤΗ 
15  ΙΟΥΝΙΟΥ 

 

     ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΙΣ ΤΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΑΠΟ 13-19 ΕΤΩΝ 
            8.00—9.00μμ στό Ηαll τις Έκκλησίας. 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
18  ΙΟΥΝΙΟΥ 

Έυαγγεληκά Άναγνώσματα—  
   ‘Επιστολή –  Ρωμ. 2: 10–16 
    Έυαγγέλιο—  Ματθ. 4: 18- 23 

    Σύναξη της Παναγίας «Ἄξιον Ἐστί»  
 

Ἀπολυτίκιον 
Πατέρων ἀθροίσθητε, πασὰ τοῦ Ἄθω πληθύς, πιστῶς ἑορτάζοντες, σήμερον χαίροντες, καὶ φαιδρῶς ἀλαλάζοντες, πάντες 

ἐν εὐφροσύνῃ, τοῦ Θεοῦ γὰρ ἡ Μήτηρ, νῦν παρὰ τοῦ Ἀγγέλου, παραδόξως ὑμνεῖται διὸ ὡς Θεοτόκον ἀεὶ ταύτην 
δοξάζομεν. 

 
Έτερον Ἀπολυτίκιον 

Τῇ σεπτῇ σου Εἰκόνι Γαβριὴλ ὁ Ἀρχάγγελος, καταπτὰς ἐν σχήματι ξένῳ, τὴν ᾠδήν σοι ἀνέμελψεν, Ἄξιόν ἐστιν ὡς ἀληθῶς, 
τὴν μόνην μακαρίζειν σε Ἁγνή, ὡς Μητέρα τοῦ τῶν ὅλων Δημιουργοῦ, καὶ σώζουσαν τοὺς κράζοντας· δόξα τοῖς θαυμασίοις 

σου Ἁγνή, δόξα τοῖς μεγαλείοις σου, δόξα τῇ πρὸς ἡμᾶς σου προνοίᾳ Ἄχραντε. 
 
ΤΩΝ  ΑΓΙΩΝ  ΚΙΝΕΖΩΝ  ΜΑΡΤΥΡΩΝ  

Στὴ δύση τοῦ 19ου αἰώνα , στὴ Κίνα, ἀναπτύσσετε τὸ κίνημα τῶν Μπόξερ ποὺ ἀποτελούταν ἀπὸ ξενόφοβους συντηρητικοὺς 
ἀριστοκράτες ποὺ ἐναντιώνονταν σὲ ὁτιδήποτε νέο καὶ ἐκσυγχρονιστικό. Οἱ Μπόξερ, ἔπνιγαν στὸ αἷμα κάθε ἀντίδραση καὶ ζητοῦσαν τὴν 
ἔξωση ὅλων τῶν ξένων ποὺ ζοῦσαν στὴν Κίνα, στοὺς ὁποίους κατὰ τὴν γνώμη τοὺς ὀφειλόταν κάθε κακὸ ποὺ συνέβη σ' αὐτή. 
 
Οἱ χριστιανοὶ ἔχουν τὴν πρώτη καὶ κύρια θέση στὸ διωγμὸ ποὺ ἐπέβαλαν οἱ Μπόξερ. Στὶς 11 Ἰουνίου τοῦ 1900 μ.Χ., στὸ Πεκίνο, μία 
πομπὴ μὲ Μπόξερ, ξεκίνησε μὲ ἀναμμένους δαυλούς, ὑψώνοντας στὰ χέρια τὰ εἴδωλα τῶν πατροπαράδοτων θεῶν τῆς κινέζικης φυλῆς 
καὶ κρατώντας θυμιατήρια γιὰ νὰ τοὺς θυμιάσουν οἱ χριστιανοί, ἀρνούμενοι τὴν «ξενόφερτη» πίστη τους. Ἡ πίεση ἦταν ἀφόρητη καὶ τὰ 
μαρτύρια τῶν χριστιανῶν φρικτά. Πολλοὶ δυστυχῶς κάμφθηκαν καὶ ἔκαιγαν θυμίαμα γιὰ νὰ σώσουν τὴ ζωή τους. Ἄλλοι ὅμως 
ὁμολογοῦσαν θαρραλέα τὴν πίστη τους στὸ Χριστό. 
Ἀνάμεσα στοὺς τελευταίους ἦταν καὶ ὁ Ἅγιος Μητροφάνης Τσὶ-Σούνγκ, ὁ πρῶτος Κινέζος ὀρθόδοξος ἱερέας ποὺ εἶχε χειροτονηθεῖ ἀπὸ 
τὸν ἅγιο Νικόλαο τῆς Ἰαπωνίας. Στὴν ἀρχή, οἱ Μπόξερ ἄρχισαν νὰ τὸν χτυποῦν βάναυσα μὲ γροθιὲς στὸ στῆθος. Ἔσφαξαν μπροστὰ στὰ 
μάτια τοῦ τὴν πρεσβυτέρα τοῦ Τατιανὴ καὶ τὸν 23χρονο γιὸ τῆς Ἠσαΐα, ἐνῶ ἔκοψαν τὴ μύτη, τὰ αὐτιὰ καὶ τὰ δάκτυλα τῶν ποδιῶν τοῦ 
μικρότερου γιοῦ του, Ἰωάννη. Τέλος ἐκτέλεσαν καὶ τὸν Ἅγιο Μητροφάνη. 
Λίγο ἀργότερα, ἔφτασε στὸν τόπο τοῦ μαρτυρίου καὶ ἡ νύφη τοῦ Μητροφάνη, Μαρία, μνηστὴ τοῦ μάρτυρα πιὰ Ἠσαΐα, 19 ἐτῶν, 

...../ 



ἐπιθυμώντας νὰ πεθάνει μὲ τὴν οἰκογένεια τοῦ μνηστήρα της. Οἱ Μπόξερ, ἀφοῦ τὴν βασάνισαν τὴν σκότωσαν καὶ αὐτή. 
 
Ἀπὸ τοὺς περίπου χίλιούς της ἐνορίας τοῦ Πεκίνου, οἱ τριακόσιοι χάθηκαν στὰ αἱματηρὰ γεγονότα τῆς 11ης Ἰουνίου 1900 , ἐκ τῶν 
ὁποίων 222 ἔλαβαν τὸ στέφανο τοῦ μαρτυρίου. 
 
Περισσότερες λεπτομέρειες γιὰ τὴ ζωὴ αὐτῶν τῶν ἁγίων της ὀρθοδοξίας, μπορεῖ νὰ βρεῖ ὁ ἀναγνώστης στὸ βιβλίο "Συναξάριον 
Ὀρθοδόξων Κινέζων Μαρτύρων", τοῦ Γεωργίου Ε. Πιπεράκη, Ἀθῆναι 1997. 

 
                                                           ΚΥΡΙΑΚΗ Α’ ΜΑΤΘΑΙΟΥ, ΑΓΙΩΝ ΠΑΝΤΩΝ                                     
 
ΕΟΡΤΑΖΟΥΜΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΑΓΙΟΥΣ ΜΑΣ 
Σήμερα, Κυριακή μετά την Πεντηκοστή, εορτάζουμε την ευεργετική επίδραση του Αγίου Πνεύματος στην Εκκλησία. Το 
αναρίθμητο πλήθος των Αγίων της Εκκλησίας. Εορτάζουμε σήμερα την μνήμην Πάντων των Αγίων που αγιάσθηκαν από 
το Άγιο Πνεύμα και έζησαν σύμφωνα με το θέλημα του Θεού. Πάρα πολλοί από αυτούς μας είναι άγνωστοι. 
Μεταξύ των Αγίων που τιμούμε σήμερα δέν είναι μόνον οι Άγιοι Απόστολοι, Ιεράρχες, ιερείς, διάκονοι, Μοναχοί και Όσιοι, 
που αφιέρωσαν τη ζωή τους εξ ολοκλήρου στη διακονία της Εκκλησίας, αλλά και άλλοι, άνδρες και γυναίκες, άνθρωποι 
διαφόρων επαγγελμάτων: στρατιωτικοί, γιατροί, νομικοί, δάσκαλοι, αλλά και μάγειροι, κηπουροί, ξενοδόχοι, ράφτες, 
παντοπώλαι, ακόμα και ηθοποιοί. Στη ζωή τους, στα χρόνια που δέν είχαν γνωρίσει το Θεό, μπορεί να διέπραξαν πολλοί 
απ´ αυτούς βαρειές αμαρτίες, αλλά μετανόησαν και αγωνίστηκαν να ευαρεστήσουν στο Θεό και αγίασαν. 
Αυτό φανερώνει ότι οι Άγιοι δέν είναι κάποια ξεχωριστά όντα! Ήσαν σαν κι εμάς, άνδρες, γυναίκες, νέοι, γέροι ακόμα και 
παιδιά. Οι περισσότεροι έζησαν και αγωνίστηκαν μέσα στη κοινωνία. Αντιμετώπισαν ποικίλους κινδύνους. Αλλά με τη 
δύναμη των Αγίων Μυστηρίων της Εκκλησίας, τη Χάρη του Αγίου Πνεύματος, που τους καθοδηγούσε και με τη θερμή 
πίστη και αγάπη τους στο Χριστό βγήκαν νικητές και αξιώθηκαν να λάβουν το στεφάνι της αγιότητος. 
Ο Θεός κατ´ επανάληψη απευθύνει στον κάθε χριστιανό την πρόσκληση: "Άγιοι γίνεσθε, ότι εγώ άγιος ειμι" (1Πέτρ. 1,16). 
Και επεξηγεί ο Απ. Πέτρος: "όλη η συμπεριφορά σας να είναι αγία, όπως Άγιος είναι και Θεός που σας κάλεσε" (στίχ.15). 
Το ίδιο τονίζει το Πνεύμα το Άγιο διά του Απ. Παύλου: " Το θέλημα του Θεού είναι να γίνετε άγιοι" (1Θεσσαλ. 4,3). 
Αλλά ας δούμε ποιό συγκεκριμένα τι σημαίνει η λέξη άγιος; 
 
Η ρίζα της λέξεως "άγιος" δηλώνει κόβω, χωρίζω, διακρίνω ριζικά, καθαιρώ (εξ ου και η σύνδεση με την καθαρότητα και 
αγνότητα). Τα άγια πράγματα είναι αυτά που τα ξεχωρίζει κανείς από τα υπόλοιπα. Επομένως "Άγιος" σημαίνει τον 
άνθρωπο που έχει αποχωριστεί από τον αμαρτωλό τρόπο ζωής και είναι πιστός και αφιερωμένος στο Θεό. 
Με αυτή την έννοια χρησιμοποιείται ο όρος "άγιος" στην Καινή Διαθήκη για τους βαπτισμένους χριστιανούς, οι οποίοι 
είχαν αποχωριστεί από τον κόσμο της ειδωλολατρείας και ανήκαν στο σώμα της Εκκλησίας του Χριστού. Στις Πράξεις των 
Αποστόλων αναφέρεται ότι ο Πέτρος επισκέφτηκε "τους αγίους τους κατοικούντας Λύδαν" ( 9,32). Στον στίχ. 9, 41 ο 
Πέτρος "φωνήσας τους αγίους" (δηλ. τους χριστιανούς) τους παρουσίασε την Ταβιθά, μετά την ανάστασή της, ζωντανή. 
Ο Απόστολος Παύλος ονομάζει τους χριστιανούς "αγίους" ακόμη και στην απολογία του στον βασιλέα Αγρίππα (Πράξ. 
26,10). Στίς Επιστολές που στέλνει στους Χριστιανούς διαφόρων πόλεων τους αποκαλεί "αγίους", όπως π.χ. 
"τοις αγίοις πάσι τοις ούσιν εν όλη τη Αχαΐα"(2 Κορ. 1,1) 
. 
Επομένως ο κάθε Ορθόδοξος Χριστιανός, εφ´ όσον με το Άγιο Βάπτισμα αποχωρίστηκε από την παράταξη του σατανά 
και της αμαρτίας και ενώθηκε με τον Χριστό και εξακολουθεί να μένει ενωμένος με τον Χριστό, κοινωνεί το Άγιο Σώμα και 
Αίμα του Χριστού, προσεύχεται και αγωνίζεται να ζεί κατά το θέλημα του Θεού, είναι δυνάμει άγιος. Και αυτή θα πρέπει να 
είναι η καθημερινή προσπάθεια του καθενός μας· να αγωνιζόμαστε να μείνουμε πιστοί μέχρι τέλους στον Χριστό και να 
αξιωθούμε να λάβουμε "τον στέφανον της ζωής" κατά την υπόσχεση του Κυρίου: "Γίνου πιστός μέχρι θανάτου και δώσω 
σοι τον στέφανον της ζωής" (Αποκάλ. 2,10). 
 
Μέσα όμως από το πλήθος των αγίων μελών της Εκκλησίας του Χριστού υπήρξαν κάποιοι που διακρίθηκαν για τους 
σκληρούς και νικηφόρους αγώνες τους υπέρ του Χριστού, για την ακλόνητη πίστη τους, την μέχρι θυσίας αγάπη τους 
πρός τον Χριστό και τους αδελφούς τους. Ο Απ. Παύλος γράφει: "άλλη η λάμψη του ήλιου, άλλη της σελήνης και άλλη των 
άστρων· αλλά και μεταξύ των άστρων, άλλη η λάμψη του ενός και άλλη του άλλου" (1 Κορ. 15, 41). Κάτι παρόμοιο 
συμβαίνει και στο πνευματικό στερέωμα της Εκκλησίας.  
 
Ανάμεσα στους αγίους υπήρξε μιά ιδιαίτερη τάξη ηρώων της πίστεως, που δέν δίστασαν να υποστούν σκληρά μαρτύρια 
και οδυνηρό θάνατο, παρά να αρνηθούν την πίστη τους στον αληθινό Θεό, στον Κύριο Ιησού Χριστό. Αυτοί τιμήθηκαν 
ιδιαίτερα από την Εκκλησία ως Άγιοι Μάρτυρες της Πίστεως. Αλλά και από αυτούς κάποιοι ξεχώρισαν για τον ηρωϊσμό και 
τα θαύματά τους, όπως ο Άγιος Γεώργιος και ονομάστηκαν Μεγαλομάρτυρες. Άλλοι βασανίστηκαν για την ομολογία της 
Ορθοδόξου πίστεώς τους, φυλακίστηκαν, εξορίστηκαν αλλά τελικά επέζησαν και αναπαύτηκαν ειρηνικά αργότερα. Αυτοί 
τιμώνται ως Άγιοι Ομολογητές της Πίστεως. Μία άλλη τάξη Αγίων προέρχεται από Μοναχούς και Μοναχές που έζησαν σε 
Μοναστήρια ή σε ερήμους ως Ασκητές, με όλως ιδιαίτερη σκληρή άσκηση, με αγρυπνίες και νηστείες. Ο Θεός αυτούς 
τους ετίμησε ιδιαίτερα· έδωσε τη χάρη να ευωδιάζουν τα λείψανά τους, να γίνονται θαύματα σε όσους επικαλούνται τις 
πρεσβείες τους. Αυτούς η Εκκλησία τους αποκαλεί Οσίους και είναι άνδρες και γυναίκες. Υπάρχει βέβαια και η τάξη 
των Αγίων Ιεραρχών, όπως του Αγίου Νικολάου, του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου και πολλών άλλων. Στην 
κορωνίδα όμως όλων των Αγίων βρίσκεται η Υπεραγία Θεοτόκος Μαρία, Μητέρα του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού. 
 
Σήμερα, λοιπόν, που τιμούμε όλους τους Αγίους μας, ας πάρουμε την απόφαση να τους μιμηθούμε και να 
ακολουθήσουμε την προτροπή του Απ. Παύλου, που ακούσαμε στο σημερινό Αποστολικό Ανάγνωσμα: 
"Έχοντας γύρω μας τόσο μεγάλη στρατιά μαρτύρων ας τινάξουμε από πάνω μας κάθε φορτίο, και την αμαρτία που 
εύκολα μας εμπλέκει, και ας τρέχουμε με υπομονή το αγώνισμα του δύσκολου δρόμου, που έχουμε μπροστά μας. Ας 
έχουμε τα μάτια μας προσηλωμένα στον Ιησού, που μας έδωσε την πίστη, την οποία και τελειοποιεί" (Εβρ. 12, 1-2). Και 
συγχρόνως να ικετεύσουμε τους Αγίους μας να μας ενισχύουν με τις πρεσβείες τους να ακολουθήσουμε τα ίχνη τους. 
Αμήν. 

- Ιερά Μητρόπολις Πισιδίας 

 


